

# 堂區牧民議會 幹事會分享

蕭漢榮

我是新一屆2010-2012年堂區牧民議會的策劃及發展幹事，原  
先想退下議會工作，讓其他人可以參選。

我亦邀請了約20位有不同神恩的善會／組別／團體成員及領袖  
去參選，但卻被婉拒。他／她們也實在忙於工作或家庭。當截止  
報名，參選者人數不足而伍神父約見我時，我自覺有責任去繼續主的使命  
，從而邀請幾位同理心的熱心兄弟姊妹與我一同參選。為感謝天父給我的  
一切恩典，把我從教會內所學習的經驗回饋本堂區，並善用自已的神恩，  
充分使用上主賜予的塔冷通，無私奉獻，福傳聖地。積極把牧民議會  
新架構務實策劃如何成長及發展，培訓新領袖。培育教友特別是新教友，  
協助停滯不前的善會或小團體改善問題而發展。對準堂區情況及按照伍  
神父訂下的十年牧民路向，帶動堂區上下共同邁向成聖之路。願主垂顧我  
的意願，及請各位教友為我祈禱，讓聖神降臨我心，用明燈指引我路。



蔡偉雄

我是蔡偉雄，一個平凡的土生土長香港人，跟大家一樣每天都為生活而忙碌地工作，父母和所有  
親戚都是天主教徒，所以出生後第3天已接受洗禮恩典，自小在聖地長成，爸媽是非常虔誠的  
教友，所以每個星期日，都會帶同我和弟妹，一家人一起到聖堂參與彌撒。隨著年齡長大，對  
於參與彌撒之事，往往拋諸腦後，漸漸地除了在大節日到聖堂外，平時已很少去參與彌撒，雖然  
我沒有忘記自己是基督徒，但生性懶惰，往往會找藉口而沒有到聖堂去。我媽媽是一個很好  
的天主教徒，她會常常不厭其煩地提醒我們，每個週日或節日要望彌撒，那時我覺得她很煩，  
但為了不想她失望，間中亦會跟她一起到聖堂，其實當時亦有些罪惡感，但剎那間就會忘記得  
一乾二淨。

直至我結婚後生了女兒，我要盡教徒責任，帶領我女兒接受洗禮，當女兒受洗那一刻，或許是天主  
的召叫，我感覺到我要盡父親的責任，我已借助天主給我們的最好的一份禮物(受洗)給她，我  
必須要帶領她步向天主的道路，很感激我的太太，雖然她當時是異教徒，但她每星期日都會和  
我一起帶同女兒去參與彌撒，我的女兒自出生起，已試過多次從鬼門關逃出，雖然我多次忘記她  
(天主)，但祂一直沒有離棄我，並幫助我和女兒脫離黑暗，我非常感恩。當我女兒開始長大，  
我為了不想她像我一樣做一個冷淡教友，我帶她參與主日學，鼓勵她參加教堂一些善會，使她  
在教會內建立一份歸屬感；此時我亦覺得既然要在教堂內等候我女兒，何不幫手做些善功，所  
以我幫忙在主日彌撒維持操場交通，由於女兒參加歌詠團(聖嘉俾頓)，所以我亦跟她一起一同  
參與。

感謝天主恩寵，今年復活節，我太太亦接受洗禮。我太太雖然每個主日都會和我一起到教堂參  
與彌撒，但她一直未能投入教會，我曾多次邀請她參加慕道班，但她總是拒絕，直至兩年前  
我媽媽因病去世，她突然跟我說要參加慕道班，要瞭解怎樣做一個基督徒。我們一起參與善別  
會的工作，為逝世的教友舉行守靈祈禱。今年得到堂區內的兄弟姊妹支持，成為本屆堂區牧民議  
會幹事(常務)，我希望可以為堂區出一分力，協助各幹事，善會的工作，  
以天主十誡及耶穌真福十端福傳聖地，當然一人的力量有限，要堂  
區團結，多些教友參與，才能使堂區發展暢順強大，我希望能以身作  
則，鼓勵多些年青人參與堂區事務，建立一份歸屬感，使他們感到堂  
區是我家，到教堂有回家的感覺，一起建立一個和諧強大的堂區，求  
主保守我們。



汪國強

各位神師，主內的兄弟姊妹們：  
在各位新選任的堂區牧民議會的幹事們的互選下，我被推舉擔任新一屆堂區牧民議  
會的外務副會長。我感謝天父的恩寵時，也感謝各位神師及教友的錯愛。

我懷著戰戰兢兢的心情，時刻不忘主的聖訓，努力為未來工作準備。雖然我在堂區  
議會擔任策劃及發展工作將近三年，但新一任的工作，我將代表堂區出席教友總會  
、新界西南總鐸區及各不同堂區進行聯繫，互訪，交流及配合教區的牧民指導，向  
本堂的牧民議會匯報，並按議會的決定執行。我慶幸得到現任的堂區議會會長蕭漢  
榮先生及第一副會長(外務)何浩羈先生的協助及指導下，使我能了解及認識我將  
會面對的工作。我將竭盡能力，努力為堂區服務。願主賜予智慧，力量及堅強的信  
念完成新的工作。感謝天主。願光榮歸於父。亞孟。



袁淑嫻 Brenda

我領洗後便加入慕道班做陪談員，但很快便轉做主日學導師，因為  
我覺得自己比較喜歡小朋友，但卻從來也沒有想過自己對堂區會再  
有任何貢獻。天主巧妙的安排，我竟然被選為今屆主日學的會長。  
當時我心裏在問，天主你為甚麼要捉弄我呢？我有什么才能可以擔起  
這個任務。我衷心多謝一班好姊妹，他們在我上任的初期時刻提點

和幫助我，加上我有“船到橋頭自然直”赤榮Q法，既然已成為事實，我唯有盡我所能去履行  
這兩年的任務。我相信今次是天主對我的考驗，我亦深信祂會陪着我一起走過。

今年適逢堂區牧民議會選舉，我又胡胡塗塗地成為堂區牧民議會秘書。在答應參選之前，我  
不斷反覆地問自己的能力是否可以勝任，也嘗試用各種理由去推辭，但最後還是答應了。加入  
堂區牧民議會，我真的沒有很大的抱負或理想，只希望在我的任期內，能盡我自己的  
能力，協助神父處理堂區的事情和為教友們服務。我自問沒有甚麼專長或過人之處，但只要是天  
主的安排，我一定會勇往直前，我相信就算我遇上困難，祂也絕對不會棄我而去的。

由一個普通的人被天主揀選，成為祂的女兒，我已領受了這份奇妙的恩典！作為一個基督徒  
，也該是我回報天主的時候了！服務是我們基督徒的責任，這樣我們回到天國面對天父時，  
成績表才不會空白！

當了堂區議會司庫三年，繼續留任，是天主的召叫。

回想過去三年任期，因經驗不足和工作繁忙，有愧未能做  
好司庫這份工作；但透過服務堂區，實踐信仰生活，不但  
加強了對堂區的歸屬感，亦透過不同的工作，對這個每週  
都回來的「家」，有更深的了解，最大得着是深化了自己的  
信仰，感覺到和天主的關係密切；衷心希望今屆未及參選  
幹事的教友們，來屆要把握機會，這確是一份天主恩賜的  
禮物。

展望將來，檢討了過往的不足，利用累積了三年的經驗，  
希望更能善用神恩，為堂區教友們出一分力，作光榮天主  
的工具，回饋上主的愛；更希望新一屆牧民議會幹事們能  
和衷合作，以互愛互助的精神團結起來，以無私奉獻，促  
進堂區在基督內團結共融，把堂區建立為一個信望愛的團  
體，共同肩負宣揚福音的使命，使基督徒使命得以薪火傳  
，一同努力踏上成聖列車，昂首向前。



葉婉珊 Gladys